

Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Общественно-политическая газета  
Омутинского района,  
основана 6 сентября 1931 года

№ 47 (10808) • Среда, 10 июня 2020 года • Газета выпускается два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ КОРОТКО

## На повестке заседания - мошенничество

Второе в этом году заседание Общественного совета при муниципальном отделе МВД России «Омутинский» пройдет 17 июня. Входящие в его состав представители общественности и ветераны органов внутренних дел обсудят тему «Мошенничество - бич нашего времени». В ходе заседания будут рассмотрены проблемы участившихся случаев дистанционного мошенничества, основные схемы злоумышленников, а также средства противодействия им.

Соб. инф.

◆ ПОСЕВНАЯ - 2020

## Подошли к финишу

- Хозяйствами района сеяны зерновых и зернобобовых культур заложены в почву на 99,6 процента от плановой посевной площади, - сообщила главный специалист управления развития АПК Галина Ерофеева.

По состоянию на девятое июня посевные работы закончили 11 предприятий различных форм собственности из 14. Все они плавно приступили к гербицидной обработке посевов. При плане 34 тыс. га обработано 7,5 тыс. га.

Погода в ближайшие дни, по прогнозам синоптиков, будет благоприятствовать земледельцам, поэтому оставшиеся три предприятия - ООО «Зерноток», ООО «Яблочное» и крестьянско-фермерское хозяйство Ивана Алабугина - к 12 июня должны справиться с посевными работами на 100 процентов.

Татьяна НЕКРАСОВА

## Для сведения

На 9 июня в России подтверждено 8 595 новых случаев коронавируса в 83 регионах. За весь период зафиксировано 6 142 летальных исхода, выздоровело 242 397 человек.

В Тюменской области выявлено 34 новых случая заболевания.

С начала пандемии заболевших 1 981. За весь период зафиксировано 12 летальных исходов.

◆ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Посевная завершена, работы продолжаются



Делегация во главе с Олегом Кузнецовым положительно оценила полевые работы Шабановского МПО

ООО «Шабановское МПО» самое крупное по посевным площадям хозяйство в Омутинском районе. Узнать о результатах его весенней кампании в поля сельскохозяйственного предприятия выехали первый заместитель главы района Олег Кузнецов, специалисты управления развития АПК Александр Мартынов и Уалихан Рамазанов.

## Увеличили семенной клин

- Общая посевная площадь Шабановского МПО 12 058 гектаров, - рассказывает главный агроном хозяйства Алексей Фролов. - В окуневском отделении сеем зерно на фураж, в шабановском весь урожай планируем пустить на семенной материал и затем реализовать его в другие хозяйства. В последнем посевная закончилась 31 мая, и механизаторы со своими агрегатами переместились в окуневское отделение, усилили

работу два дискователя, два культиватора, три «Кировца» с посевными комплексами «Кузбасс». За смену в среднем засевали 510 гектаров пашни.

По словам агронома, хозяйство ежегодно обновляет семенной материал. В этом году в питомниках шабановского отделения разместились овес на 200 га, на стольких же - пшеница, горох - на 30 га.

- Посевные площади остались прежними, - продолжает Фролов. - Из-за низкой потребности в кормах уменьшили клин однолетних трав, но увеличили семенной. Всего пшеницей Икар, овсом Отрада, горохом Кумир и Ямальский, ячменем Абалак занято 5 500 гектаров.

С них планируем взять около 20 тысяч тонн семенного суперэлитного материала.

## О ходе посевной

- Механизаторы к посевным работам приступили 6 мая, - делится управляющий ООО

«Шабановское МПО» Галуст Согоян. - В Шабаново начали сеять горох, а в Окуневке 9 числа вышли на овес.

Ход нынешней посевной быстрее прошлогодней, завели агрегаты на 10 дней раньше. Если бы не метровые сугробы, которые погода подкинула седьмого апреля, работы были бы уже закончены. К тому времени все подготовили: укомплектовали штат трактористов и водителей, приобрели четыре вида удобрений, доставили новый посевной комплекс «Кузбасс».

- Последний апрельский снег негативно сказался и на озимой пшенице, - присоединился к разговору Алексей Фролов. - Прошлым летом решили возобновить ее посев. Начиная с осени, из-за «королевы полей» приходится нервничать. На ее всходы пришелся ранний осенний заморозок. Снега на полях не было, пшеница три дня стояла открытой при температуре воздуха ниже 30 градусов. Большая

часть вымерзла. Оставшаяся долго пролежала под последними сугробами и задохнулась. В итоге оставили только 30 гектаров.

## Все зависит от коллектива

- В сельском хозяйстве я работаю больше 10 лет, - рассказывает Галуст Согоян. - Начинал под Тюменью. Признаюсь, что из всех коллективов мне больше по душе ребята из Шабановского МПО. Работают в полную силу, добросовестно относятся к технике. Для них выполнение поставленной задачи - святое дело. Коллективом доволен. В этом году из-за коронавируса была небольшая проблема с механизаторами. Благодаря инженеру, механикам, агрономам мы до начала посевной штат полностью укомплектовали.

Начало.  
Продолжение на 2-й стр.

## ◆ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Посевная завершена, работы продолжаются

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

К сожалению, молодые люди не торопятся идти в сельское хозяйство. Мы подавали объявление на заключение с желающими работать на полях и фермах долгосрочного договора с предприятием. По его условиям за счет организации приведем учебу специалистов. Взамен они должны будут отработать в хозяйстве не менее 10 лет. В настоящее время на современной технике может работать только грамотный механизатор. Трактора и автомо-

били мы таким и доверяем. Каждая единица закреплена только за одним трактористом или водителем. У многих имеется по три агрегата. На них, кроме закрепленного механизатора, никто не сидит. Так, Юра Соловьев сеял на тракторе МТЗ-1221, скоро перейдет на кормоуборочную косилку MacDon, а на уборочной будет трудиться на зерноуборочном комбайне. Таких у нас около 20 человек. В их числе Андрей Спиридовон, братья Андрей и Юрий Крестьянникова, Александр Попов, Петр Мыздрек, Николай Чубыкин, Владимир

Ребещенко. Хорошие, трудолюбивые люди. Спасибо всем большое!

## Предоставляются обеды и жилье

- Для сотрудников в хозяйстве организуются обеды, - продолжает управляющий. - Есть столовая в Шабаново и Окуневке. Бесплатными обедами кормим два раза. По полям развозим еду для каждого механизатора в индивидуальных термосах. Работников, оставшихся в гараже и зерноскладе, доставляем в столовую.

За счет хозяйства предоставляем жилье иногородним сотрудникам. В Окуневке их проживают 6 человек, столько же в Шабаново. Александр Попов приехал из Армизонского района. С нами работает третий сезон. Мы ему дали благоустроенную квартиру с мягкой мебелью, бытовой техникой. Расходы за коммуналку оплачивает предприятие.

## Сделал дело - гуляй смело

Традиционно после завершения посевного клина коллектив Шабановского МПО собирается за круглым столом.

- В первую очередь пригласим механизаторов, - делится Галуст Согоян. - Мы без них никуда. Они главные в хозяйстве.

В неформальной обстановке собравшиеся будут говорить о результатах посевной, аплицировать отличившимся в поле сотрудникам, строить планы на будущее. Если получится, то два дня отдохнут и вновь примутся за работу. Сельское хозяйство не терпит простояев. Известной пословице: «Летний день год кормит» следуют и в ООО «Шабановское МПО».

Татьяна НЕКРАСОВА  
Фото автора



Дмитрий Мотенко и Алексей Напалков производят загрузку удобрения и зерна в посевной комплекс «Кузбасс»



«Кировцем» управляет Александр Попов.  
От него зависят 30 процентов всех полевых работ

Акции, в которых  
уже можно принять участие



Офлайн-мероприятия  
12 июня в с. Омутинское

Изготовление и распространение ленточек «Триколор» и маленьких флагов

Хоровой челлендж «За семью. За Родину. За Россию»

Челлендж #РусскиеРифмы

Флешмоб #ОкнаРоссии

Флешмоб «Флаги России. 12 июня»

Акция «Испеки пирог и скажи "Спасибо"»

Концерты во дворах  
#МыРоссия

Торжественный подъем флага России и Общероссийское исполнение Гимна

Мэппинг (проекция фото- и видеоматериалов на фасад здания)

Фестиваль граффити  
В течение всего дня

11<sup>00</sup> Ул. Российской, 11

12<sup>00</sup> Ул. Советская, 251

13<sup>00</sup> Ул. 2 микр. 11/1

12<sup>00</sup> Стадион «Юность»  
Памятник «Неизвестному солдату»  
Ул. Советская, 251

22<sup>00</sup> Ул. Первомайская, 81  
(парковка у Сбербанка)

Афиши РДК  
Ул. Огаркова, 8

#МЫРОССИЯ #МЫВМЕСТЕ #ЯЛЮБЛЮ\_ТЕБЯ\_ЖИЗНЬ

## ◆ СКОРО ПРАЗДНИК

# Отметим День России онлайн

В пятницу, 12 июня, мы отметим один из важных государственных праздников - День России. Из-за эпидемиологической обстановки в этом году он пройдет без массовых мероприятий. Большинство запланированных акций и челленджей состоятся в режиме онлайн.

За Россию». Выступления семейных хоров можно увидеть в социальных сетях, группа «Омутинский культпросвет». 6 июня здесь был дан старт еще одному челленджу #Русские Рифмы, в рамках которого работники культуры декламируют стихи о Родине.

12 июня у памятника воинам-землякам и на стадионе «Юность» в 12 часов состоится торжественное поднятие флага России. После этого начнется акция «Общероссийское исполнение Гимна России». Также его аккорды прозвучат около районного Дома культуры и во время выступлений мобильных концертных бригад, которые побывают во дворах в ходе акции #МыРоссия. Сборная вокальная группа РДК исполнит номера на улицах Российской, Советской и во втором микрорайоне. Жители могут посмотреть программу из окон или с балкона.

Несколько онлайн-проектов подготовили к празднику работники Центра информационно-библиотечного обслуживания. В рамках всероссийской акции «Добро в России» они организуют онлайн-мастер-класс по изготовлению броши в виде триколора в технике канзаши - изготовление аксессуаров из атласа и шелка по принципу оригами. Видео специалисты разместят в группе БИБЛИО-fresh Омутинское. Также пройдет акция «Россия в объективе». Презентация «Россия - наша Родина» расскажет об изданиях на тему культуры разных народов, презентация «С любовью и верой в Россию» будет посвящена книгам из фондов библиотеки о достопримечательностях и природных богатствах России. Во время челленджа #РусскоеСлово пользователи социальных сетей прочтут отрывки из произведений российских классиков.

С 10 июня, дня рождения Омутинского района, жители смогут знакомиться с видеороликами об истории родного края (#ПознавайРоссию), побывать на виртуальной экскурсии по историческому центру села Омутинское.

В рамках празднования Дня России любой сможет найти для себя онлайн-мероприятие по душе, лучше узнать страну, выразить свою любовь и гордость.

Анжелика ПАЙВИНА

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

**Простились со школой**

Для выпускников школ района прозвенел последний звонок. Такое мероприятие остается в памяти ребят навсегда. А нынешнее войдет в историю образования как первое, проведенное в режиме онлайн.

Из-за ситуации, связанной с коронавирусной инфекцией, мероприятие прошло в новом формате. Педагоги учреждений начали подготовку последнего звонка заблаговременно. Создать праздничное настроение выпускникам, учителям и родителям было нелегко, но каждая школа постаралась и сделала это по-своему. Для ребят из ранее подготовленных и выложенных в группу учреждения видеороликов звучали поздравления. Многие провели праздничные линейки при помощи интерактивных площадок.

- Постарались выдержать весь формат линеек, соблюдая

традиции прошлых лет, - рассказывает заместитель по учебно-воспитательной работе ОСОШ № 2 Светлана Гетало. - В режиме онлайн детей поздравили директор школы, учителя начальных классов, классные руководители, родители, первоклассники и другие. Звучали стихи и песни. Выпускники повязали ленты на дерево желаний, передали десятиклассникам ключ и школьное пространство. Право дать последний звонок было предоставлено ученице школы Ирине Ахметшиной и ее брату Алмазу. Не обошлось и без слез прощания.

Первыми, для кого прозвенел последний звонок, стали выпускники ОСОШ № 2.

Остальные школы поздравили своих выпускников в День защиты детей.

Татьяна НЕКРАСОВА

## ◆ НУ И ДЕЛА!

**Подростки штурмуют сквер «Молодёжный»**

Многие помнят, как еще несколько лет назад мы радовались открытию в селе Омутинское сквера «Молодежный». Благодаря инициативным ребятам из Общественной молодежной палаты при районной Думе пустующая территория за зданием налоговой инспекции превратилась в место проведения спортивных соревнований и прогулок с детьми.



На центральном входе заменили сорванный замок

Позже за счет средств местного бюджета и гранта, полученного на всероссийском конкурсе инициатив граждан, проживающих в сельской местности, здесь были обустроены баскетбольная и скейт-бординговая площадки, уличные тренажеры, турники, установлен детский игровой комплекс и скамейки.

В настоящее время сквер, как и другие спортивные и игровые площадки, закрыт для посещения в связи с ограничительными мерами из-за распространения коронавирусной инфекции. Однако это мало волнует некоторых молодых людей, которых не останавливают ни замки, ни ограждение. По словам начальника управления по работе с территорией Константина Калиниченко, если дети младшего возраста реагируют на замечания, то ребят постарше приходится выговаривать из сквера с помощью наряда

полиции, который вызывался уже несколько раз.

- Две недели боремся с этим безобразием, - говорит Константин Петрович. - Были вынуждены повесить замок на центральный вход, через день он исчез, еще через два оторвали дверь вместе с шарнирами. Сейчас все отремонтировано, сделали новый замок, но они все равно лезут, находят лазейки под воротами. Компании подростков не только продолжают проводить в сквере время, но еще и оставляют после себя мусор. То есть молодые люди явно приходят не для занятий спортом. Хотя стоят урны, но кругом разбросаны пластиковые бутылки, пробки, окурки. Все это кто-то должен за ними убирать!

Возмущение руководителя понятно, ведь администрацией сделано многое для благоустройства сквера, и эта работа продолжается. В этом году завезут песок в детскую зону, будет обустроена городошная площадка. При этом приходится тратить время и бюджетные средства на ремонт испорченного имущества.

Конечно, к каждому несовершеннолетнему полицейского не приставишь. Но хочется обратиться не только к подросткам, но и к родителям, которые обязаны следить, где и как их ребенок проводит свободное время. Давайте уважать чужой труд, перестанем быть потребителями, а станем хозяевами в своем селе, научимся беречь то, что сделано для нашего удобства и пользы.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА

Поправки в Конституцию, касающиеся русского языка и культуры, очень важны и способствуют защите культурного наследия и популяризации русской культуры и языка, убеждена Юлия Шмакова, ведущий библиограф МАУ «Центр информационно-библиотечного обслуживания Омутинского района»:

- За последнее время в России было утеряно многое из того, что определяет идентичность страны. Надо вернуть любовь к нашим исконным ценностям и культурному наследию, которое должно объединять людей разных поколений.

Государство, народ, который утрачивает свои корни, не имеет перспектив для дальнейшего развития. С этой точки зрения, поправки в Конституцию имеют большое значение. Они послужат основой для принятия на государственном уровне серьезных мер по сохранению и развитию российской культуры в ее многообразии.

В предлагаемом тексте дополнений культура становится в ряд ключевых ценностей страны, называется одним из символов государства, таким же, как флаг, гимн или столица. Успех России возможен только

## ◆ О ПОПРАВКАХ В КОНСТИТУЦИЮ

**Сбережём культурное наследие страны**

## «Статья 68

1. Государственным языком Российской Федерации на всей ее территории является русский язык как язык государствообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов Российской Федерации.

2. Республики вправе устанавливать свои государственные языки. В органах государственной власти, органах местного самоуправления, государственных учреждениях республик они употребляются наряду с государственным языком Российской Федерации.

3. Российская Федерация гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития. 4. Культура в Российской Федерации является уникальным наследием ее многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством».

Организации санитарной безопасности на участках для голосования по поправкам в Конституцию РФ будетделено особое внимание. Об этом заявили эксперты и представители Центризбиркома. Напомним, голосование по принятию поправок в Конституцию состоится 1 июля.

Силами избирательных комиссий все участки подготовлены для того, чтобы соблюсти все нормы и требования, предписанные Роспотребнадзором.

